

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

女出纳银行门前突遭蒙面抢劫

19.5万现金和轿车被抢,破案后发现嫌疑人竟是“自家人”

本报记者 侯艳艳 通讯员 周福基

女出纳正准备到银行存钱,却遭遇蒙面男子持刀抢劫,19.5万现金和轿车被抢走。23日上午,芝罘区只楚路某银行门口发生抢劫案后,警方迅速侦破,28小时抓获抢劫嫌疑人。据悉,嫌疑人是女出纳所在公司的一名职工。

原本要去存钱,结果半分钟被抢干净

10月23日上午8点02分,只楚路某银行还没开门营业,某公司出纳王女士将车停在银行门前,准备将19.5万营业款存入银行。

就在她抵达停车场一分钟,一名头戴棒球帽的蒙面男子悄悄出现在附近。男子在停车场附近徘徊了十多分钟,一名准备到银行存十万现金的女士看到他的怪异装扮,捂紧提包绕道走开了。

8点14分,男子径直走向王女士的夏利轿车。“把钱交出来,不然就一刀捅死你。”就在一瞬间,蒙面男子打开车门,将匕首抵在王女士身上。王女士不敢反抗,将手提袋交给男子,被要挟下了车。

王女士没有呼救,径直跑向银行报警求救。等她跑出银行,自己的夏利轿车已经不见了。男子从持刀威胁到开走车辆,整个过程只有半分钟。



从监控截取的嫌疑人画面。



嫌疑人指认抢劫来的钱款藏匿地方。



民警清点搜查出来的赃款。

警方兵分三路,锁定嫌疑人为“内鬼”

接到报警后,警方迅速成立专案组,全力展开侦查。专案组兵分三路,迅速围绕调取案发周边的监控、询问被害人和目击证人、查找车辆下落等方面开展侦查。

一路民警对被害人和周边群众进行询问。虽然案发时正是早上上班时间,现场周边还有摆摊的小贩,人员走动较多,可并没有人能提供有价值线索。3名目击者只记得男子身高1.75米左右,没有一人记得男子穿什么衣服。

另一路民警通过王某所在的公司了解得知,王某在公司是干出纳的,平日勤恳敬业,和同事关系也不错。她每天早上都要到这家银行送存款,虽然公司很多人和她的业务没什么交集,但她每天早上去送款的这件事几乎人人都

知道。第三路民警通过对周边网点和交通监控的调查,迅速还原了犯罪嫌疑人作案后的逃跑方向,圈定了被劫车辆可能出逃范围的路口。上午11点多,民警在西炮台附近山上的土路边,发现被抢的夏利车。车辆已经上锁,嫌疑人不知去向。

1个小时后,民警从一处监控中发现重要线索:嫌疑人在路上逃跑过程中将衣服、帽子和脸上蒙的白布全部脱掉,手提一塑料袋离开。尽管影像时间较短,有些模糊,但却给破案提供了重要依据。

种种迹象表明,犯罪嫌疑人是有预谋或是熟知受害人存款线路的。民警随后根据男子的体貌特征展开工作,经辨认,监控中换装的男子与该公司员工张某体型相似。

24日上午11点,“蒙面匪”落网

随即,专案组民警将目光聚焦在张某身上,通过对张某外围关系展开调查,发现张某也有一辆夏利轿车,案发当日早晨7点37分,车辆到达楚凤五街,8点58分,又出现在107医院附近。

民警调取了案发前半小时凤凰台周边的监控,发现那名身穿红白相间上衣,头戴棒球帽的蒙面男子是从距离案发现场2公里远的楚凤五街走到案发现场的,紧随嫌疑人到达银行附近的停车场内。

这些活动轨迹更加证实了张某有重大作案嫌疑。民警通过布控,于24日上午11点,在107医院附近将张某抓获。经一小时初审,张某对犯罪事实供认不讳。至此,芝罘警方仅用28小时,就成功侦破这一特大蒙面抢劫案。

赌博欠债数万元,萌生抢劫念头

据张某交代,他平日喜欢与朋友们打麻将,输了不少钱。由于每月所发的2000多元工资都交由老婆管理,他便办理了四张银行信用卡用于日常透支花销,结果欠了银行三万多元。

就在案发前一天,张某突然萌生了抢劫的念头,并选择每天独自去银行存款的王某作为目标。

说干就干,当天下午,张某就向公司告了两天假,在家附近购买了作案的衣服、帽子、刀子,又在家找了块蒙面的白布。

案发后,张某将王女士的车放在山路边,打了一辆黑出租去三站,又辗转从三站乘坐正规出租车到凤凰台开自己的车跑回家中。他用赃款先后偿还了借朋友的钱和四家银行信用卡透支款,剩余14万余元被其藏匿在家中一衣柜处。

被抓后,张某极其后悔,他本以为自己的计划很完美,没想到作案计划这么快就被民警识穿了。目前,张某已被芝罘警方刑拘。

男子酒后起邪念 非礼丈母娘

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 赵晓雷)男子酒后起邪念,竟然采用暴力手段强奸了自己的丈母娘。10月25日,招远警方经过缜密侦查,将潜逃3个多月的犯罪嫌疑人杨某在城区一火锅店抓获。

今年32岁的杨某与妻子小梅、岳母一起在城区租房居住。平日,杨某与妻子、岳父靠打零工维持家用,岳母刘某因身体不好在家负责做饭。

今年7月14日下午,喝得醉醺醺的杨某回到住处,见妻子与岳父还没下班,竟对体弱多病的丈母娘产生邪念,欲行不轨。丈母娘不从,杨某便对其一顿殴打后将其强奸。

小梅回家听到母亲的诉说后,当即选择了报警。10月25日晚,办案民警接到群众举报,在招远城区一饭店内将犯罪嫌疑人杨某抓获。杨某对其酒后强奸其岳母的事实供认不讳。目前,杨某已被招远市公安机关刑事拘留。

10岁娃坐车迷路 司乘人员送回家

本报热线6610123消息(记者 于飞)前几天,来龙口打工的丁先生让10岁大的儿子坐公交车在劳动局这一站下车,可是小孩错过站,回不了家。公交车司机得知情况后,和乘务员一起想办法将孩子送回了家。

丁先生说,当天他的电动车没有电了,于是便让儿子独自乘坐公交车,他自己骑着电动车回家。他将儿子送上车后,叮嘱他在劳动局这一站下车。下午4点多孩子上了公交车,可是一直坐到了终点站,他也没有听到报站有劳动局这一站,急得孩子在公交车上哭了起来。

公交车司机见状,和乘务员讨论后,决定帮孩子去找家长。

到了劳动局站点后,乘务员带着孩子下了车,乘务员又带着孩子到了附近的商店,向商店的老板打听。正巧,丁先生在这家商店充过话费,老板认识,找到了丁先生的电话,乘务员给了丁先生打了电话,让他过来领孩子。

此时已经是晚上7点多了,天早已经黑了,孩子还没有回家,丁先生一家人非常着急,接到乘务员的电话后,丁先生非常兴奋。“幸亏公交车司机和乘务员,要不然还不知道孩子能不能找到家呢。”丁先生说。

头条链接

存取大额现金 不要单独前往

芝罘公安分局刑侦大队民警介绍,本案的成功告破暴露出目前一些企事业单位内部管理上的问题。工作人员存取大额款项不要单独前往,企事业单位内部应提供相应安全保障,杜绝治安隐患的发生。

在此,警方也建议广大市民到银行存、取大额现金时,不要单独前往,取钱后要尽量将钱隐藏好,乘坐封闭的交通工具离开。